

Gemeinde Metelsdorf

Der Bürgermeister

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur, Sport und Soziales der Gemeinde Metelsdorf

Sitzungstermin:	Mittwoch, 22.02.2017
Sitzungsbeginn:	19:00 Uhr
Sitzungsende:	21:00 Uhr
Ort, Raum:	Dorfgemeinschaftshaus, Metelsdorf

Anwesenheit

Herr Jan Voß

Frau Brita Meyer

Herr Ties Christian Möckelmann

entschuldigt

Herr Reinhard Stieglitz

Frau Stefanie Gantzkow

Gäste:

Herr Ulrich Gilde

4 Bürger/innen

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit
- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Änderung der Tagesordnung
- 4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 12.10.2016
- 5 Rückblick 2016
Vorlage: VO/GV04/2017-0460
- 6 Beratung zu Kinder- und Jugendveranstaltungen
Vorlage: VO/GV04/2017-0461
- 7 Veranstaltungen 2017 Dorfgemeinschaftshaus / Sportplatz
Vorlage: VO/GV04/2017-0462
- 8 Stand Erntefest
Vorlage: VO/GV04/2017-0463
- 9 Sonstiges

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit

Herr Voß eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Anwesenheit fest.

2. Einwohnerfragestunde

keine

3. Änderung der Tagesordnung

keine

4. Billigung der Sitzungsniederschrift vom 12.10.2016

Die Sitzungsniederschrift wird in vollem Wortlaut gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Gremiums:	5
davon besetzte Mandate:	5
davon Anwesende:	4
Ja- Stimmen:	2
Nein- Stimmen:	-
Stimmenthaltungen:	2
Befangenheit nach § 24 KV M-V:	-

5. Rückblick 2016

Vorlage: VO/GV04/2017-0460

Herr Voß zählt einige der durchgeführten Veranstaltungen auf:

- Kinderkleiderbasar,
- Osterfeuer,
- Kinderfest,
- Sommer-Erntefest,
- Weihnachtsfeier für die Senioren und Kinder.

Es fanden unzählige weitere Veranstaltungen statt, zum Beispiel Vorträge, Spieleabende, Sport usw.

In diesem Zusammenhang bedankt sich **Herr Voß** bei den geladenen Gästen für die tolle Zusammenarbeit.

Durch Frau Steirat, Frau Barkow-Täufert und Frau Voß wurden die Veranstaltungen „rund um die Kinder“ zu Highlights.

Ein großes Dankeschön geht auch an den nicht anwesenden Herrn Peter Pfeffer. Herr Pfeffer hat in Zusammenarbeit mit der Fa. Evert 2 Infotafeln entlang des Radweges an der B 208 aufgestellt. Des Weiteren hat er diverse Vorträge zu den unterschiedlichsten Themen im Dorfgemeinschaftshaus gehalten.

Das geplante Regalsystem für den Hauswirtschaftsraum des Dorfgemeinschaftshauses wurde durch Herrn Barkow gezeichnet. In diesem Jahr soll der Bau erfolgen.

Herr Voß und Herr Gilde sprechen einen ganz besonderen Dank an Frau Gudrun Kruß als „Kümmerin“ des Dorfgemeinschaftshauses aus. Sie hat 2016 dafür gesorgt, dass das Dorfgemeinschaftshaus jederzeit vorzeigbar und vermietbar war. Mit Umsicht und Fleiß hat sie dafür gesorgt, dass sich alle Besucher des Dorfgemeinschaftshauses wohlfühlen konnten.

Zum Bedauern aller Anwesenden hat Frau Kruß zum Ende des Monats Februar gekündigt.

In diesem Zusammenhang informiert **der Bürgermeister** den Sozialausschuss darüber, dass ein Ausschreibungsverfahren läuft und auch schon eine Bewerbung vorliegt. Er hofft, dass es auch noch Bewerbungen aus dem Gemeindegebiet geben wird.

6 . Beratung zu Kinder- und Jugendveranstaltungen **Vorlage: VO/GV04/2017-0461**

Herr Voß wertet das Jugendtreffen aus, welches unmittelbar vor der Ausschusssitzung stattfand. Von den 24 geladenen Teenagern sind 10 der Einladung gefolgt.

Den Jugendlichen wurde aufgezeigt, welche Möglichkeiten sie zu Veranstaltungen haben. Konkrete Vorschläge sind noch nicht genannt worden.

7 . Veranstaltungen 2017 Dorfgemeinschaftshaus / Sportplatz **Vorlage: VO/GV04/2017-0462**

Der Veranstaltungsplan liegt vor und wurde nochmals kurz erläutert.

Hauptaugenmerk wurde auf den Subbotnik, das Osterfeuer, das Maibaumsetzen und das Kinderfest gelegt.

Da der Verein „Metelsdorfer Quellen e.V.“ der Einladung zur heutigen Sitzung nicht gefolgt ist, bleiben viele Fragen unbeantwortet.

Subbotnik/Osterfeuer: Flyer Ende März → Frau Gantzkow
Subbotnik: Treff Spielplatz
Osterfeuer: Klüssendorf

Maibaumsetzen: wenn der Verein sich einbringt → Tanz in den Mai, ansonsten organisiert die Gemeinde das Maibaumsetzen mit Kinderbelustigung

Kindertagsfeier: Durchführungsort = Sportplatz
Kaltgetränke/Kuchen
Strohburg
Kinderschminken, Basteln
Kinderdisco

Die geladenen Gäste werden verabschiedet und es wird nochmals DANKE gesagt.

8 . Stand Erntefest **Vorlage: VO/GV04/2017-0463**

Alle Anwesenden gehören dem Organisationsteam für das Sommer-Erntefest an und sind über alle bereits getroffenen Maßnahmen informiert.

9. Sonstiges

➤ Auswertung der Abrechnung Sommer-Erntefest 2016

Gesamtkosten:	2.960,04 Euro
Spendeneinnahmen:	1.720,00 Euro
Einnahmen Kuchenverkauf:	386,00 Euro

Es wurde durch Frau Gantzkow festgestellt, dass die vom Amt übermittelte Aufstellung nicht korrekt sein kann, da z.B. die Spende der Fa. Libind nicht aufgelistet ist.

➤ Die vom Amt übersandten Aufstellungen „Abrechnung Erträge und Aufwendungen 2016“ für das Dorfgemeinschaftshaus und das Sportlerheim werden ausgewertet.

Besonders hervorgehoben wurde für das Dorfgemeinschaftshaus:

- die Einnahmen aus der Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses in Höhe von 3.130,00 Euro
- die Altanschießerbeiträge in Höhe von 2.595,34 Euro

Den geplanten Aufwendungen von 24.100,00 Euro stehen 11.655,37 Euro IST-Ausgaben gegenüber; wobei die Abschreibungen und Sonderposten für 2016 noch nicht im IST gebucht sind. Investive Auszahlungen hat es 2016 für einen Technischrank im Wert von 690,20 Euro gegeben.

Besonders hervorgehoben wurde für das Sportlerheim der Wasserverbrauch.

Den geplanten Aufwendungen von 6.900,00 Euro stehen 3.807,13 Euro IST-Ausgaben gegenüber; wobei die Abschreibungen und Sonderposten für 2016 noch nicht im IST gebucht sind. Investive Auszahlungen hat es 2016 nicht gegeben.

➤ Seitens des Vereins (hier Sparte Köcheklub) hat es in der Vergangenheit mehrere Verstöße gegen die Nutzungsvereinbarung zwischen der Gemeinde und dem Verein gegeben. Zeiten wurden nicht eingehalten und die Reinigung des Dorfgemeinschaftshauses (insbesondere Küche und Toiletten) ist nicht erfolgt.

Um die Glaubwürdigkeit der Gemeinde zu erhalten, sind Sanktionen bei zukünftigen Verstößen zwingend notwendig.

Bis zur nächsten Gemeindevertretersitzung (14. März 2017) soll sich der Verein positionieren, an welchen Veranstaltungen er unterstützend bzw. federführend teilnimmt.

Voß Ausschussvorsitzender	Meyer Protokollführung